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Comunicat de presă  
 
Facultatea de Teologie, a Universității „Ovidius” din Constanţa, în parteneriat 

cu Institutul Național pentru Studiul Totalitarismului al Academiei Române și cu 
Centrul de Cercetări Științifice Interdisciplinare „Dumitru Stăniloae” al Universității 
„Valahia” din Târgoviște, sub patronajul Î.P.S. Prof.univ.dr. Teodosie Petrescu, 
Arhiepiscopul Tomisului, organizează joi, 11 Iunie 2015, Conferinţa Naţională 
„Biserica și Gulagul în România. Ultima redută instituțională în confruntare cu 
ideologia și faptele regimului comunist-ateu (1944-1989)”, începând cu ora 10.00, la 
Sala Senatului Universităţii „Ovidius” din Constanţa (Campus, Corp A). Vor vorbi: 
Î.P.S. prof.univ.dr. Teodosie Petrescu, Arhiepiscopul Tomisului, Cuvânt de salut; 
prof.univ.dr. Ion Botescu, președintele Senatului Universității „Ovidius” din 
Constanța, Cuvânt de salut; Î.P.S. prof.univ.dr. Ioan Robu, Arhiepiscop Mitropolit 
romano-catolic de București, Cuvânt de salut; Dr. Iusuf Murat, Muftiul Cultului 
Musulman din România, Cuvânt de salut.  

Conferențiază: 
 Prof.Dr. Radu Ciuceanu, Director al INST, Biserica, dușmanul ideologic 

al regimului comunist;  
 Conf.Univ.Dr. Octavian Roske, Secretar Științific al INST, Forme de 

persecuție împotriva Bisericii sub regimul comunist: profile biografice;  
 Conf.Univ.Dr. Cristina Păiușan Nuică, Decan al Facultății de Relații 

Internaționale, Istorie și Filosofie a Universității „Spiru Haret” din 
București, Oprimarea Bisericii Ortodoxe Române: cauze si efecte;   

 Dr. Vitalii Văratic, Cercetător INST, Confiscarea obiectelor de preț 
bisericești din Județul Tiraspol, Gubernia Odessa, în 1922;   

 Flori Bălănescu, Cercetător INST, Vasile Țepordei, un preot român în 
Gulag;  



 

 

 Pr.Lect.Univ.Dr. Fabian Doboș, Facultatea de Teologie Romano-Catolică 
a Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, Episcopii Anton Durcovici 
și Marton Aron, martiri din timpul regimului comunist;  

 Güner Akmolla, membră a Uniunii Scriitorilor din Crimeea și membră a 
USR, Director al revistei de cultură trim. bilingve EMEL/IDEAL, 
Originile și evoluția problemei naționale a tătarilor crimeeni din 
România, cauza arestărilor și condamnărilor din perioada comunistă; 

 Prof.Univ.Dr. Gheorghe F. ANGHELESCU, Prep.Univ.Dr. Ionuț 
CHIRCALAN, Facultatea de Teologie a Universității „Ovidius” din 
Constanța, Slujitori de sacrificiu pentru pastorație și misiune în vremea 
regimului comunist-ateu. Portrete.  

Conferința își propune să aducă un omagiu celor care s-au jertfit pentru credința 
strămoșească și totodată să reliefeze meritul deosebit al instituției Bisericii care într-o 
perioadă de prigoană și propagandă atee a reușit să rămână mărturisitoare și 
călăuzitoare pentru poporul român. Sunt evocați cu acest prilej acei oameni care au 
marcat exemplar existența Bisericii în vremea când ea a trecut prin calvarul temniței și 
al răstignirii, neputând fi înfrântă, ci dimpotrivă, ieșind întărită și biruitoare. 

. 
 

Biroul de presă al Universității „Ovidius” din Constanța,  
10 iunie 2015 

 
 


